
Памятка родителям по соблюдению 
пожарной безопасности при использовании 

электрооборудования, печного и других 
систем отопления 

 При эксплуатации печного отопления запрещается: 

 оставлять без присмотра топящие печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; 

 располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; 

 применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие 

легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; 

 запрещено топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива. Не 

используйте вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов. Не перекаливайте печь. 

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведенное 

для них безопасное место. 

На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть 

отштукатурены и побелены. 

Соблюдайте эти правила, и пусть Ваш дом будет теплым и безопасным. 
Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления — неизменная 

причина пожаров в период отопительного сезона 

Рекомендуется соблюдать следующие основные правила безопасности: 
 чтобы не допускать перекала печи рекомендуется топить ее 2 — 3 раза в день и не более чем по 

полтора часа; 

 за 3 часа до сна топка печи должна быть прекращена; 

 чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от 

скапливающейся в нем сажи; 

 не сушите на печи вещи и сырые дрова. И следите за тем, чтобы мебель, занавески находились не 

менее чем в полуметре от массива топящейся печи; 

 ни в коем случае нельзя растапливать печь дровами, по длине не вмещающимися в топку.  

Меры пожарной безопасности в отопительный период 
ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ОТОПИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ запрещено пользоваться электропроводкой с 

поврежденной изоляцией. 

1. НЕ УСТАНАВЛИВАЙТЕ электронагревательные приборы вблизи сгораемых предметов. 

2. НЕ ЗАБЫВАЙТЕ, уходя из дома, выключать все электронагревательные приборы. 

3. НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ для розжига печей бензин, керосин, и другие легковоспламеняющиеся 

жидкости. 

4. НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ без присмотра топящиеся печи, зажженные керосинки, керогазы, примусы, 

включенные электронагревательные и газовые приборы. 

5. НЕ ДОПУСКАЙТЕ одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей 

электроэнергии (электроплита, электрокамин, чайник и др.), вызывающих перегрузку 

электросети. 

6. СЕРЬЕЗНУЮ ОПАСНОСТЬ представляет использование нестандартных самодельных 

отопительных приборов. 

7. СЛЕДИТЕ за исправностью всех электробытовых приборов. 

8. В СЛУЧАЕ ПОЖАРА ИЛИ ПОЯВЛЕНИЯ ДЫМА НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ В 

ПОЖАРНУЮ ОХРАНУПО ТЕЛЕФОНУ 01 ИЛИ 112, УКАЗАВ ТОЧНЫЙ АДРЕС. 

 



 

 



 





 


